



【106 學年度第 2 學期 校友職涯分享講座】

講題：南進求學之路

講者：釋法照法師(澳洲雪梨大學博士)

時間：2018.06.06(三) 2:00p. m. ~3:30p. m.

諮商輔導暨校友聯絡中心本學期第二場校友職涯分享講座於6月6號舉行，由學歷豐富的法照法師，以福嚴佛學院、中華佛研所及澳洲雪梨大學學思歷程，透過求學經過、留學申請歷程、論文寫作省思、師長互動方式及生活體悟等面向，帶領現場聽眾一同感受從人師到天人師、從學生到學僧的心路旅程。

隨順因緣少出家 調伏妄念守道念¹

未出家前，法照法師於師大求學時，寒暑假期間常參加佛學活動。因在西蓮淨苑學習因緣，有機會親近惠敏法師，並在其的建議下，先後就讀福嚴佛學院與中華佛研所，更於二者轉銜中於惠敏法師座下披剃出家。剛出家前面幾年，不斷學習調整常住作務與研所課業平衡的緣故，妄念煩惱比較多，總是提醒自己學佛初衷，並祈求三寶加被。研所求學階段，奠定語言（梵、藏、日）與研究方法的基礎。

聖嚴師父引初心 遠赴重洋再進修

在某次聽聞聖嚴師父開示：「佛教界需要更多高級知識份子跟社會互動」後，引發了法師繼續攻讀博士學位動機，在研所最後一年，多方詢問師長後，選擇雪梨大學。

多元文化開闊眼界 四海同儕向上共好

門面如哈利波特電影般古典的雪梨大學，碩博士多由四面八方的學生組成，多元的同儕環境總帶給法師許多不一樣的觀點，如學習其他語言對於擴大研究格局的重要性。

¹法照法師學經歷簡介：

2000	畢業於臺灣師範大學
2003	就讀福嚴佛學院一年
2004	西蓮淨苑出家
2009	取得中華佛研所 碩士學位
2017	取得雪梨大學博士學位



基礎扎實能力培養 事事練心學術態度

法師回憶，指導老師相較於「研究結果」他更重視的是相「學習過程」，如其在雪梨大學第一學期都在學習寫論文計畫，學習西方的論文架構、格式、語言習慣，如此扎實的學術訓練也讓法師對於「何謂嚴謹的學術態度？」有了新的認識。隨著持續的寫作，法師深深感受多讀相關資料、多探索及作筆記的好處。

不『奧』客氣友善民風 巧智慧心弘揚佛法

澳洲民情十分開放、隨和，包容不同宗教，法師分享道，他甚至與一位牧師成為好友，因緣際會下在不同宗團體中帶領禪修。

沉潛韜晦再出發 研究效能依勢長

博班畢業後，法師回到西蓮淨苑，開始著手博論的出版及漢堡大學博後的申請，並藉著申請博後失利的前車之鑑，使大家認識到期刊論文數量累積的重要性。惠敏校長補充道：「這是一個珍貴的經驗，使學校思考以『投稿期刊論文』代替『博士班資格考』的可能性」。

活動照片：





法鼓文理學院
Dharma Drum Institute of Liberal Arts

諮商輔導暨校友聯絡中心





法鼓文理學院
Dharma Drum Institute of Liberal Arts

諮商輔導暨校友聯絡中心

